
แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวยั  
สัปดาห์ที ่    สาระการจัดประสบการณ์ที ่3 ธรรมชาติรอบตัว 

หน่วยการจัดประสบการณ์  อร่อยผกัผลไม้ 
 
 

                                                             ผกักาด             ผกับุง้          ฟังทอง 
 
                                                                                                                         
    ท าใหผ้วิสวย             ช่วยในการขบัถ่าย                                                                       ยาว              กลม 
                                                                   
                                      
 
  
                                                                                                                                      
 
      เปร้ียว                 การลา้งดว้ยน ้าเปล่า                                                                               ส้ม          แตงโม 
 

 
 

            หวาน                     การลา้งดว้ยด่างทบัทิม                                                         กลว้ย 
 
 

ส่ิงทีเ่ด็กรู้แล้ว ส่ิงทีเ่ด็กต้องการรู้ ส่ิงทีเ่ด็กควรรู้ 
1. ช่ือผกั,ผลไม ้ 1. ผกั ผลไมต้ามฤดูกาล 1. ชนิดของผกัผลไม ้
2. สีของผกั,ผลไม ้ 2. รสชาติของผลไม ้ 2. รูปร่างลกัษณะ 
  3. รสชาติของผกั ผลไม ้
  4. วธีิท าผกั, ผลไมใ้หส้ะอาด 
  5. ประโยชน์และโทษ 
   

 
 
 
 

 

 

อร่อยผกัผลไม้ 

ช่ือของผกั 

ประโยชน์และโทษ รูปร่างลกัษณะ 

ช่ือของผลไม้ 
รสชาติของผกั,ผลไม้/วธีิการท าผกั

ผลไม้,ให้สะอาด 



แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวยั  
สัปดาห์ที ่   วนัที ่1 สาระการจัดประสบการณ์ที ่3 ธรรมชาติรอบตัว 

หน่วยการจัดประสบการณ์  อร่อยผกัผลไม้ 
หน่วยการจัดประสบการณ์ย่อย  ช่ือของผกัผลไม้ 

 
1. ช่ือกจิกรรม   การเคล่ือนไหวและจงัหวะ 
2. การเตรียมส่ือเพ่ือจัดกจิกรรม 
 2.1. เพลงผลไมไ้ทย 2. 2. เคร่ืองเคาะจงัหวะ 
3. สาระการเรียนรู้ 
 3.1. สาระทีค่วรรู้ 
  3.1.1 การเคล่ือนไหวร่างกายตามจินตนาการ 
  3.2. ประสบการณ์ส าคัญ 
  3.2.1 การเร่ิมตน้และการหยดุกระท าโดยสัญญาณ 3.2.2 การร้องเพลง 
  3.2.3 การเล่นและการท างานร่วมกบัผูอ่ื้น 3.2.4 การเคล่ือนไหวอยูก่บัท่ีและการเคล่ือนไหว                 

เคล่ือนท่ี 
4. จุดประสงค์ในการจัดกจิกรรม 

 4.1. เคล่ือนไหวทุกๆ ส่วนของร่างกายได ้4.2. ท าท่าทางประกอบเพลงได ้4.3. ฟังและปฏิบติัตามสัญญาณ
ได ้

5. วธีิการจัดกจิกรรม 
 ขั้นน า 

5.1.ครูสร้างขอ้ตกลงในการท ากิจกรรม 
ขั้นสอน 
5.2. เด็กเคล่ือนไหวร่างกายไปทัว่บริเวณหอ้งอยา่งอิสระ เม่ือไดย้นิสัญญาณหยดุ ให้หยดุเคล่ือนไหวในท่า

นั้นทนัที 
 5.3. ครูน าเด็กร้องเพลงผลไมไ้ทย ใหเ้ด็กร้องตาม 
 5.4. เด็กและครูร้องเพลงผลไมไ้ทย และท าท่าประกอบตามจินตนาการ 
 5.5. เด็กปฏิบติัขอ้ 3 ซ ้ าอีก 
 ข้ันสรุป 
 5.6. เด็กพกัผอ่นร่างกาย 2 – 3 นาที 
6. การประเมินผล 
 6.1. สังเกตการเคล่ือนไหวร่างกาย 
 6.2. สังเกตการท าท่าทางประกอบเพลง 
 



 



ป้ายนิเทศ หน่วย อร่อยผกัผลไม้ 

 
 
  

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 



 

ส่ือ หน่วย อร่อยผกัผลไม้ 
 


